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Obrtnija. 

Nemško, madžarsko in slovensko »Svoji k 
svojim". 

I. 
Vzemi katerikoli nemški časopis v roke, v vsakem 

najdeš ali milih tožba ali pa ostrih napadov na nslo
venski šovinizemtt, češ Nemci na gospodarskem polju ne 
poznajo narodnostnih gesel, dočim smo Slovenci na polje 
narodnega gospodarstva zanesli geslo „Svoji k svojim", 
torej politično oziroma narodnostno geslo. 

V resnici pa so razmere vse drugačne, kakor jih 
slikajo nemški časopisi in v resnici nas Nemci, kar se 
tiče šovinističnega nacijonalizma na polju narodnega go
spodarstva še daleč prekašajo. Avstrijski Nemci so tega 
šovinizma ravno tako prešinjeni, kakor Nemci „v rajhu*. 
Prusija meče neštete milijone skozi okno, da bi na 
Poznanjskem s pomočjo nemške kolonizacije zatrla poljski 
živel in Poznanjsko premenila v nemško provincijo. V 
času, ko nemški industrijalci in lastniki rudnikov in pre-
magokopov bridko tožijo, da primanjkuje delavcev, v tem 
času izganja nemška policija slovanske delavce kar tru-
moma ali jih vsaj šikanira na vse načine in to zgolj iz 
nemškega nacijonalnega šovinizma, če tudi ima industrija 
od tega veliko škodo. Ako že ni izhajati brez inozemskih, 
nenemških delavcev in obrtnikov, trpe v Nemčiji rajši 
švedske, italijanske in celo arabske ali kitajske delavce, 
kakor pa slovanske. Zlasti napram laškim, arabskim in 
kitajskim delavcem in obrtnikom se doslej nemški šovi
nizem še nikdar ni oglasil, to pa zategadelj ne, ker stoje 
ti tuji delavci na nižji kulturni stopinji kakor nemški, 
ker nemški narodnosti niso čisto nič nevarni, in ker je 
tudi „standard of life" teh tujcev veliko nižji kakor pri 
nemških delavcev, ker je neprecenljivega pomena za bi-
sago nemških kapitalistov. 

Nemški šovinizem na narodnogospodarskem polju 
se zrcali tudi še na drug način. Prosluli akatederski 
socialisti" so se v zadnjih letih prelevili v nemške naci-
jonalce najhujše vrste. Adolf Wagner, Schmoller, Weber, 
Sering in drugi teh kateder socialostov oznanjajo, da se 
mora vsa vzhodna Nemčija brezobzirno in s porabo naj
večje krutosti germanizovati. 

Kaj pa avstrijski Nemci, ki s tako ogorčenostjo 
postavljajo naše geslo »Svoji k sVojim" na sramotni oder? 

Ti Nemci izvršujejo na vseh poljih narodnega go
spodarstva z veliko brutalnostjo tisto geslo, ki je mi 
največ samo z besedami oznanjamo, na katero pa vsi 
tako radi pozabljamo. Nemec se dosledno ogiba slovan-
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skega trgovca in obrtnika, samo da mu ne da kakega 
krajcarja zaslužiti, vse svoje potrebščine kupuje le pri 
rojakih in od Slovana le to, česar drugod ne dobi, v 
službo jemlje samo Nemce in nemškutarje, da, celo dekle 
in hlapce išče mej Nemci in le kadar jih tam ne dobi, 
tudi mej Slovani. 

Pomislimo dalje, kakšen namen imata „Sudmark" 
in ravnokar ustanovljena „Siidmarkische Volksbank", 
namen, z nemškim denarjem podpirati nemške trgovce bi 
obrtnike, ki žive mej Slovenci, ter jim omogočiti, da 
pride slovenska trgovina in obrtnost v nemške roke 
in se tako prepreči narodnogospodarsko osamosvojenje 
Slovencev. 

Tacih in jednacih dokazov se da navesti še mnogo 
in vsi oznanjajo na ves glas, da so Nemci v izvajanju 
nacijonalizma na narodnogospodarskem polju tisočkrat 
brezobzirnejši in krutejši kakor Slovenci, da smo tlačani 
tudi na tem polju podobni ovcam, Nemci pa volkovom. 


